

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》 巡视监督重点检查4个方面情况



扫码看全文

近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质

量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,扎牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和

要点问答

《条例》公开发布之际,中央巡视工作领导小组办公室负责人就《条例》修订和贯彻落实等问题,回答了记者提问。

问:《条例》对巡视监督内容是如何规定的?

答:这次修订《条例》,全面总结政治巡视深化发展实践,对巡视监督内容作出完善,进一步明确巡视工作应当紧盯权力和责任加强政治监督,严明政治纪律和政治规矩,重点检查4个方面情况:一是落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署特别是贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的情况,执行党章和其他党内法规、履行职能责任的情况,落实意识形态工作责任制的情况;二是落实全面从严治党主体责任和监督责任、推进党风廉政建设和反腐败斗争的情况,领导干部树立和践行正确

政绩观、加强作风建设、落实中央八项规定及其实施细则精神、廉洁自律的情况;三是落实新时代党的组织路线,贯彻执行民主集中制,加强领导班子和干部人才队伍建设、基层党组织和党员队伍建设的情况;四是落实巡视监督以及审计、财会、统计等其他监督发现问题整改的情况。各级巡视机构在贯彻执行《条例》过程中,既要坚持全面巡视,又要突出重点,针对不同地区、不同领域、不同层级的特点进一步细化监督内容,善于抓住主要矛盾,推进政治监督具体化、精准化、常态化。

问:党中央高度重视对“一把手”的监督,《条例》就巡视加强对“一把手”的监督作了哪些规定?

答:党的二十大明确要求,增强对“一把手”和领导班子监督实效。巡视作为上级党组织对下级党组织的政治监督,加强对“一把手”的监督是应有之义、应尽之责。这次修订《条例》,专列一条规定“巡视工作应当加强对被巡视党组织主要负责人的监督,重点检查其对党忠诚、履行全面从严治党第一责任人责任、依法依规履

取用权、担当作为、廉洁自律等情况,对反映的重要问题进行深入了解,形成专题材料”。各级巡视机构要认真落实《条例》规定,把加强对“一把手”的监督作为深化政治巡视的重要内容,体现到巡视工作全过程各环节,督促“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖。

■据新华社

沈晓明主持召开征求央媒驻湘机构意见建议座谈会 为湖南改革发展贡献“金点子”



扫码看视频

三湘都市报2月21日讯 21日上午,省委书记沈晓明主持召开座谈会,听取中央新闻媒体驻湘机构对湖南经济社会高质量发展的意见建议,希望大家一如既往关心关注湖南,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献智慧和力量。

座谈会上,人民日报社、新华社、中央广播电视总台、光明日报社、经济日报社、中国日报社、中国新闻网等央媒驻湘机构负责同志围绕如何更好实现湖南经济社会高质量发展提出意见建议。

在听取大家的发言后,沈晓明感谢央媒驻湘机构对湖南经济社会发展和支持。他说,近年来,各央媒驻湘机构坚持围绕

中心、服务大局,牢牢把握正确舆论导向,充分发挥各自优势,积极主动讲好湖南故事,有温度、接地气地宣传推介湖南,并提出了一大批极具价值的意见建议,为促进湖南高质量发展作出了重要贡献。

沈晓明希望央媒驻湘机构继续坚持正确政治方向和舆论导向,深入宣传湖南贯彻落实党中央决策部署及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神的生动实践;深入调查研究,多反映基层一线的期盼和群众的心声,多发现影响和制约湖南经济社会发展的突出问题,为湖南改革发展贡献“金点子”,凝心聚力把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图变成生动现实。

省领导杨浩东、秦国文出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

犇客



军哥说新闻

扎堆假冒“女教师”,如此不要脸图啥?



扫码看视频

被指出轨16岁男学生的上海女教师,因为寡廉鲜耻、因为道德败坏,激起了众怒,被变相地在全网游街示众。这样一个被众人唾弃的坏女人,居然被竞相模仿假冒,甚至有主播直接冒充起“女教师”本人开直播。

陕西恒达律师事务所律师赵良善认为,某些博主为了蹭热度,改账号名称,冒充“女老师”,说白了是为了引流吸粉。如果博主冒充“女老师”身份,散布不实言论,则触犯了《治安管理处罚法》第25条规定。如果博主冒充“女老师”身份实施诈骗等行为,还涉嫌诈骗等罪。

对于这类为赚流量突破公共伦理底线的行为,必须予以谴责、规制。而对于情节严重、涉嫌违法的行为,监管部门不妨也及时介入,依法依规予以严肃处置,以儆效尤。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文



卜房者说

房贷利率大降,现在适合买房吗?



扫码看视频

今年的第3个工作日,房贷利率大幅度降低。直降25个基点!历史性的降息,让不少市民拍手称赞,专家也坐不住了,直呼:“现在不买,五年又白忙!”买房的大好时机真的来了吗?

其实,不同的城市和区域,买房时机的差异度在当下依然存在,但对于自住购房需求来说,去年在已经明显房价回调的一线和强二线城市的核心地段,当下入手买房相对更为合适。特别是一些教育和位置优势比较突出的网红盘,刚改是可以入手的。但对于单纯的投资者而言,还是需要慎重考虑,资产是否能满足你尽快升值和变现的需求。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚

见习记者 龙思言 视频 贺聪



QIQI医疗

节后复工总腰痛,这样保护“老腰”



扫码看视频

忙碌的春节已经过去了,春节后重返工作岗位,许多人会感到腰酸背痛。腰痛是怎么发生的?我们该如何保护自己的“老腰”呢?

首先要保持饮食均衡,保证充足的睡眠。第二要坚持运动,适当进行有氧运动。第三要避免搬运和抬举重物。第四必须戒烟,戒烟可降低腰痛风险。第五,保持健康心态,有心理困扰的腰痛患者更有可能出现延迟恢复,慢性疼痛和功能恢复不良的情况。

■文/视频 高煜棋